DEJSTVO SISTEMA OD
DVIJE PARALELNE
SILE NA KRUTO TIJELO

(Slucaj ako su sile razliCitog inteziteta i suprotnog smjera)

Nina Tiodorovic¢ , Jelena Furtula , Melisa Mujovi¢ 1111



1.KORAK:

Sile F1iF2 su
paralelne i nalaze
se na nekom

rastojanju L i
imaju razliCit
intenzitet i
suprotan smijer.
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2. KORAK:
Po drugom i treCem
aksiomu se dodaju sile F
koje dejstvuju duz iste
napadne linije. Sile su
jednakih intenziteta i
suprotnih smjerova.




3. KORAK:

Sile F i F1 pravilom
paralelograma formiraju
rezultantu FR1. Isto vazi i
za sile F i F2 koje formiraju
rezultantu FR2.




4. KORAK:

Smjer rezultanti
produzavamo do taCke
preseka - tacka O.
Rezultante FR1 i FR2
po pravilu pomijeranja
sila mogu da “skliznu”
do napadne tacke O.




5.KORAK:
Kao sto su rezultante FR1 i
FR2 “skliznule” u napadnoj
tacki O prenose se sile F,

: F1i F2 paralelno.

44_9 _Sil_e_ F se gnuliraju, je_r imaju
/ isti intenzitet, a razlicit
smier.

(F,-F)=0




6.KORAK:
Rezultante dvije sile
suprotnin smjerova
jednaka je razlici sile
veceg intenziteta od
sile manjeg. Sto bi
znacilo

FR=F1-F2

Sila FR dejstvuje u
smjeru vece sile.




7. KORAK:

Napadna linija rezultante FR se nalazi
izvan napadnih linija datih sila. Sto bi
znacilo da se sila FR produzava do
presjeka sa duzi AB gdje se dobija
taCka presjeka C, koja odredjuje
udaljenost rezultante od sila F1 1 F2.
Rezultanta FR ce biti bliza sili veCeg
intenziteta. Pa je rastojanje:

CA=p i CB=q.

I=g-p




Trazimo moment sile za
tacku C da bi odredili
polozaj rezultante:
-F1*p+F2*q=FR*0
Odakle je:

p/F2=q/F1

Moment sile za tacku A
FR*p=F1*0+F2*|
FR*p=F2*|

p=F2*I/FR




Primjer

Na tijelo djeluju dvije
paralelne sile F1=6 KN i
F2=3,5 KN suprotnog
smjera na rastojanju 8cm.
|zraCunati intezitet i
polozaj rezultante FR.
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FA=6KN
F2=25KN
L=8em

fr=F1-F2
Fr=6KN-%,5KN
Fr=25KN
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